

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы переживают за изменение климата | Les Suisses s'inquiètent pour le changement climatique

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Париж-Марракеш](#), 11.11.2016.



(© Keystone)

По оценкам климатического форума Швейцарской академии естественных наук ProClim, к концу века горнолыжный сезон сократится на 4-8 недель из-за нехватки снега. Ассоциация «Старшее поколение в защиту климата», недавно созданная в Берне, обвиняет правительство в несоблюдении Конституции.

|

Selon ProClim, le forum pour le climat de l'Académie suisse des sciences naturelles, d'ici la

fin du siècle, les saisons de ski se réduiront de 4 à 8 semaines, par manque de neige. L'Association des aînées pour la protection du climat créée récemment à Berne reproche au gouvernement de ne pas respecter la Constitution.
Les Suisses s'inquiètent pour le changement climatique

Соглашение, которое было достигнуто на проходившей в Париже в конце прошлого года Всемирной конференции ООН по вопросам изменения климата (COP-21), весьма актуально для всего мира, а для Швейцарии в особенности, считают эксперты климатического форума ProClim. Они представили свой доклад накануне открывшейся на этой неделе в Марракеше очередной конференции COP-22.

Начиная с 1850 года, среднегодовая температура в Швейцарии выросла на 1,8 °C – это почти вдвое больше, чем в среднем по миру. Последствия этого хорошо заметны даже невооруженным глазом: [таяние ледников](#), отдаляющееся начало горнолыжного сезона и [аномальная жара](#) летом все чаще становятся сюжетами местных выпусков новостей. С глобальным потеплением связаны также участившиеся наводнения, камнепады и оползни.

Если решение проблемы не будет найдено в ближайшее время, от изменения климата пострадает и швейцарский туризм, предупреждают эксперты. По их оценкам, к концу века горнолыжный сезон в Альпах из-за отсутствия снега может сократиться на 4-8 недель. Следует отметить, что в последние годы этот прогноз не выглядел пустой угрозой и даже может быть воспринят как чересчур оптимистичный. Нашей Газете.ch уже не раз приходилось [предупреждать](#) своих читателей о том, что накануне рождественских каникул в швейцарских Альпах не хватает снега. К счастью, в этом году причин для беспокойства пока нет.

Не останется незамеченным изменение климата и в сельском хозяйстве. Помимо нехватки воды для орошения полей, серьезную угрозу представляют болезни растений, считают специалисты. При высоких температурах начинают активно развиваться сорняки и другие дикорастущие виды.

Участники ProClim призывают как можно скорее приступить к выполнению задач, поставленных в Париже. Напомним, что страны, подписавшие Рамочную конвенцию ООН об изменении климата, договорились способствовать тому, чтобы повышение общемировой температуры составляло менее 2 °C, а в идеале не превышало 1,5 °C.

Швейцарские ученые из федеральных политехнических школ и климатологи предлагают принять ряд конкретных мер, касающихся изменения поведения путешественников и «челноков», отправляющихся на работу в другой регион, способа обогрева жилых помещений, экономии электроэнергии и даже привычек питания. В частности, считают они, власти крупных городов должны внимательнее относиться к проблемам урбанизации, напоминая, что, по некоторым оценкам, в 2003 году около 1000 человек умерли в результате последствий аномальной жары, обрушившейся на Конфедерацию.

Первыми жертвами резких перепадов температур становятся, как правило, пожилые люди. Неудивительно, что крайнюю озабоченность изменением климата выразили недавно и представители старшего поколения швейцарцев. В конце октября в Берне была зарегистрирована Ассоциация с соответствующим названием, заявившая, что власти не соблюдают минимальные требования, которые позволили бы избежать катастрофических последствий глобального потепления. Таким образом, считают члены Ассоциации «Старшее поколение в защиту климата», правительство нарушает фундаментальные права человека, гарантированные Конституцией и Европейской конвенцией по правам человека.

В состав новой организации вошли около 150 участников, среди которых есть и бывшие политики. Ассоциация не намерена ограничиваться громкими заявлениями и собирается обратиться с соответствующими обвинениями в Федеральный административный суд.

Следует отметить, что такой демарш уже был совершен в Нидерландах в 2015 году. В итоге суд обязал государство предпринимать больше усилий по защите окружающей среды и, в частности, сократить к 2020 году объемов выбросов углекислого газа на 25%. Это беспрецедентное решение с большим энтузиазмом восприняли природоохранные организации всего мира, рассчитывая на вынесение аналогичных вердиктов в других странах. Сообщается, что власти Нидерландов подали апелляцию. У Швейцарии пока все впереди.

[изменение климата в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария живет в долг у природы](#)

[Мягкая зима и лишние километры швейцарских горнолыжных курортов](#)

[Швейцария теряет свои ледники](#)

[Жара не покидает Швейцарию](#)

[Швейцарский климат через сто лет](#)

[«Климатический беженец» - проблема есть, а термина нет](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-perezhivayut-za-izmenenie-klimata>